
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Trigésima Sessão Ordinária do 4º 

Período Ordinário da 18ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos cinco dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito, no 

Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares 

da Silva Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, 

Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 

Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Edivaldo Jorge Castro de 

Sousa, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Manoel José da Cruz 

Malcher; Marcelo Augusto Andrade Sarubbi; Joseane de Oliveira 

Seixas, José Maria Calderaro Filho, Joanyr da Rocha Estumano; 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Arnaldo de Oliveira Gemaque e Rafael 

Tavares Costa. Constatando haver número legal à hora regimental, 

o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário 

que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 

a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado 

por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 

qual constou do seguinte: Requerimento nº 014/18, do vereador 

Joanyr Estumano e da vereadora Ana Cleyde, pedem que seja 

oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário da SEMDURB, para 

averiguar e fazer a manutenção de canaletas, meios fios que se 

encontraram  em péssimo estado, causando alagamentos em 

algumas casa e a recuperação asfáltica das vias públicas de nossa 

cidade; Ofícios nrs. 297 a 312/18, recebidos do Sr. Prefeito Municipal.   

Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a 

palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, após saudar os presentes reportou-se sobre 

o Projeto de Lei nº 092/18, que altera o anexo II do código tributário 

do município, que se encontra tramitando na comissão de 

constituição de justiça, do qual é relatora. Acrescentou a nobre 



vereadora que o retorno do projeto com as devidas alterações se dar 

em virtude das reuniões que houve com a classe dos taxistas e 

açougueiros. Então o referido projeto de lei requer uma melhor 

analise para que o mesmo seja ajustado de acordo com a capacidade 

financeira do contribuinte. Continuando a vereadora Josy Seixas 

solicitou o apoio dos nobres vereadores para junto fazerem um 

estudo mais aprofundado a propositura em questão, como também 

se faz necessário a participação dos contribuintes do nosso 

município. Solicitou ainda que seja feita uma ampla divulgação de 

que o referido projeto de lei se encontra em tramitação desde Poder, 

aberto para receber as modificações necessárias. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra 

o vereador Zequinha Calderaro, inicialmente falou sobre o projeto 

que altera o anexo II do código tributário do município, acrescentando 

que designou a vereadora Josy para relatora. Disse que este é o 

momento para se fazer os ajustes necessários no referido Projeto de 

Lei, daí a necessidade da participação dos contribuintes. 

Acrescentou ainda que tem um cidadão na galeria da Casa, com o 

boleto pago em 2017 o valor de R$ - 41,40, chegou o deste ano no 

valor de R$ - 210, o que podemos considerar um absurdo o aumento 

de impostos. Assegurou o nobre vereador que vai analisar o referido 

Projeto, para que o mesmo seja ajustado de acordo com a realidade 

financeira dos contribuintes. Continuando o vereador Zequinha 

lembrou do requerimento que apresentou solicitando a realização do 

concurso público, que ganhou eco nas redes sociais, mas de maneira 

equivocada, pois entendiam que a Câmara tinha aprovado o 

concurso público em 2019, no que não é o correto, foi feita uma 

solicitação ao Prefeito. Continuando o nobre vereador fez a leitura do 

oficio do prefeito em resposta ao seu trabalho, onde o gestor informa 

que a equipe técnica desta prefeitura está realizando um estudo 

juntamente com as secretarias sobre as necessidades, verificação 

orçamentária e financeira, e impacto na folha de pagamento. 

Lembrou o nobre vereador que a comissão da verdade juntamente 

com o SINDSMOR, fizeram tal levantamento e foi repassado ao 

gestor municipal da época. Agora vale ressaltar que existe na doação 

orçamentária de 2019, uma rubrica no valor de R$ 57.000,00, para 

custeio do concurso público em 2019, inclusive o concurso público 

alto se paga, através das taxas de inscrições. Então a resposta do 

prefeito sobre seu trabalho é querer enganar, no que não vai aceitar. 



Afirmou o vereador Zequinha que vai ser uma bandeira de luta sua  

a realização do concurso público em 2019, inclusive vai entrar com 

uma representação junto ao Ministério Público sobre esta questão. 

Ainda com a palavra o Edil disse que Oriximiná tem mais de dois mil 

funcionários, sendo a maioria contratados. Finalizou o orador dizendo 

que pela resposta do Prefeito ele não tem interesse de realizar o 

concurso público, porque existe a questão dos apadrinhados. 

Finalizou o Edil afirmando que no início do próximo ano vai 

apresentar um requerimento, solicitando uma audiência pública, para 

tratar sobre o concurso público no município de Oriximiná. A seguir 

fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse que   A Câmara 

dos Deputados aprovou projetos de lei relacionados aos 16 dias de 

ativismo pelo fim da violência contra as mulheres os deputados 

agravaram a pena de feminicídio, ampliaram medidas protetivas 

da Lei Maria da Penha. Agora o projeto segue para o Congresso 

Nacional, esperamos que seja aprovado, por ser grande magnitude. 

Continuando a nobre vereadora parabenizou a polícia militar e civil, 

pela operação de busca e apreensão realizada nos últimos dias em 

Oriximiná e no Amazonas, onde já foram presos alguns traficantes. 

Isto demonstra que a segurança pública está funcionando em 

Oriximiná. Em seguida convidou os vereadores e povo em geral para   

o evento do professor Nota 10, que será realizado na escola Laura 

Diniz, dia 06 a partir das 08:00 hs, convidou ainda para audiência 

pública que será realizada dia 06 do corrente mês as 09:00hs, para 

discussão do Orçamento municipal de 2019. Finalizou a nobre 

vereadora reforçando sobre o Projeto de Lei que altera anexo II do 

Código tributário que se encontra em tramitação neste Poder. Não 

havendo mais nenhum Líder, que desejasse fazer uso da palavra, o 

Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário para dispensa do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a aquiescência do 

Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia 

solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias 

em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 

requerimento nº 014/18, do vereador Joanyr Estumano e da 

vereadora Ana Cleyde. Com a palavra vereadora Ana Cleyde, 

justificou o requerimento dizendo que esteve junto com o secretário 

da SEMDURB percorrendo algumas vias públicas onde constatou a 

grande quantidade de buracos, no que propôs que seria viável fazer 

o trabalho com cimento uma vez que não tem asfalto. Em seguida 

solicitou o apoio dos nobres vereadores na aprovação do pleito em 



discussão. O vereador Manoel Malcher, congratulou-se com a nobre 

vereadora, acrescentando que com certeza o trabalho com cimento 

vai minimizar o problema dos buracos nas vias públicas de nossa 

cidade.  O vereador Rafael Costa, disse que seu voto será contrário 

ao requerimento, não pela relevância do trabalho, mas porque tudo 

que é solicitado para o Executivo, não é atendido, inclusive não seria 

preciso vereador solicitar esse tipo de serviço, pois os secretários e 

o prefeito tem conhecimento dos problemas existentes no município 

em todos os aspectos. A vereadora Josy, disse torcer para que este 

trabalho seja atendido. Lembrou que apresentou um trabalho 

solicitando a reforma das canaletas da rua Padre José Nicolino de 

Souza, onde existe forte enxurradas, mas infelizmente até a presente 

nada não foi feito o serviço. Quanto o asfalto, disse que se faz 

necessário um planejamento de recapeamento de todas as vias 

públicas de nossa cidade, agora é preciso buscar recursos junto aos 

governos federal e estadual. O vereador Arnaldo disse ser favorável 

a proposta da vereadora Josy de que seja realizado um planejamento 

de recapeamento de todas as vias públicas de nossa cidade. O 

vereador Antonio Odinélio Junior, disse que conversou com o prefeito 

sobre esta questão, onde ele assegurou que a partir desta sexta feria 

dia 07, vai começar a operação tapa buraco em nossa cidade.  Dito 

requerimento, posto em votação, foi aprovado por quatorze votos a 

favor e um contra do vereador Rafael Costa. Esgotadas as matérias 

em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 

Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 

vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente, “Em nome de Deus”, encerrou a sessão, 

marcando outra para a próxima terça feira,  no horário regimental. 

Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                          2º Secretário                                         


